

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára Égész évre 8 K Fél évre 4 „ Negyed évre 2 „ Egyes szám ára 20 fillér.	Felelős szerkesztő: OSZESZLY M. VICTOR.	Laptulajdonos és kiadó: BALKÁNYI ERNŐ.	Kéziratokat nem adunk vissza. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésben Alsólendván. A nyitlter sora egy korona.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.			

A kaszinókról általában

Alsólendva, 1909. május 22.

Az utóbbi időben sokféle támadás alapján napirendre kerültek a kaszinók és olvasókörök és az elfoglalt szemek csodálatosképek csak a kártyázást látják meg e társadalmi egyesülésekben. Egyebet nem.

A vidék csendes társadalmának egy helye van, ahol békén találkozhatnak, művelődhetnek. Ezt akár olvasó-egyletek, akár polgári körnek, akár kaszinóknak nevezik, az a hivatása, hogy a társadalmi békét megerősítse, fenntartsa s emellett a közművelődés lassu és áldásos folyamatát közvetítse.

A magyar vidéki városok e feladatnak híven és becsületesen meg is felelnek. Társadalmi egyesületeikben békén férnek meg egymással a kereskedők az iparosokkal, a latináerek a keresztények a zsidókkal, a doktorok páciensekkel és az ügyvédek az alperesekkel. Működésük természetesen csendes és eredménytelen, mint minden becsületes munkáé. Nem nagyon szerepelnek a nyilvánosság előtt, csak olyankor, mikor közgyűlést tartanak, vagy mulatságot, hazafias ünnepélyt rendeznek tagjaik részére. — Arról általában tudomást adni, hogy ezek az egyesületek a jótékonyág terén kiváló működést fejtenek ki. Ők az elsők, amikor valamelyik jelesünknak szobrot emelnek, hogy adományaitak beküldik, a ligák és jótékony mozgalmak első sorban hozzájuk fordulnak és nem hiába. Ott vannak a könyvkiadók első vásárlói között s gazdag könyvtárakat a tagok családjai ugyancsak olvassák s ezáltal művelődnek. A lapoknak hűséges előfizetői, minden díszmű hozzájuk megtalálja az utat s ha egyéb érdemük nem is volna, a hazai kultúra terjesztése körül állandó és áldozatkész működésük is elég ahhoz, hogy a vidéki egyesületekről elismeréssel emlékezzünk meg.

Hazafiság tekintetében pedig a bátor és éber őrszem szerepe az övék. A nemzetiségiek által lakott területeken féltő gondolat örököndek azon, hogy a magyar ellen agyarkodókat s aknamunkát védezőket kiközösítsék kelbelkülből. Nemzeti szempontból a magyarság alkuvást nem tűrő védelmezői az egyesületek s ezért is dicséret illeti meg őket.

Hogy kártyáznak, az nem baj. A kártya, ha kelő mérséklettel játszanak, még nem

hazárdjétek, inkább szórakozás és áditó. S ha valahol túlzásba is viszi egy-két oda-tévedt s oda nem való ember, ezért nem szabad elítélni a vidéki olvasóköröket, a melyek szétzúllított társadalmi életünk összetartó elemei. Nem szabad ezért a kaszinókra peréatót kiáltani.

Mert ez annyi volna, mint a beteg gyereket agyonitni a betegségéért. A betegségből ki kell gyógyítani az egyesületeket. Szerencsére a legtöbb egészséges, eszöndben hasznos és áldásos kulturumunkát végez, amelyekért nem karhoztatás, hanem elismerés dukál. A fővárosi erkölcsök mások, mint a vidéken. A legtöbb fővárosi társaskör nem áll hivatása magaslátán és körülbelül csak arra való, hogy egyes szenvedélyes játékosok tiltott kártyajátékokat ott zavartalanul játszassanak.

Örvendetes dolog pedig, hogy a vidéki kaszinók nem vesznek példát a fővárosiakótól. Azok igazán társadalmi feladatokat végeznek, mindeken csak hasznára vannak az illető városnak, sőt mondjuk, az egész országnak, tehát azokat gáncs nem érheti.

Vajha minél több ilyen kaszinók volna a vidéken, bizonyosak vagyunk benne, hogy a magyar társadalom mielőbb azon a nivón állana, amelyen — sajnos — mind-máig még nem állt.

Színház.

Vasárnap este telt ház előtt a „Kornevillei harangok” fülbemászó zenéjű operette ment elsőrendű előadásban. Bárna emondhatjuk a társulatról, hogy nap-nap után fokozódik a közönség érdeklődése az előadások iránt, aminek a rugója abban rejlik, hogy a színészek szokatlanul, vagy legalább is a kisebb társulatoknál szokatlan biztossággal lépnek a dobogóra.

Ez a két hét éppen elegendő volt a közönségnek ahhoz, hogy felismerje a társulat tagjaiban rejlő tehetséget s aki nyitott szemekkel figyeli a közönséget, az igen könnyen meggyőződhetett, hogy nem a művészi hiánya rontotta el az eddigi színigazgatók kevésbé tartalmas szezonjait, hanem maguk az igazgatók, akik többnyire a közönség izlésének nem megfelelő, ötdíj- vagy éppen hatodrendű társulatból jöttek közénk. Fehérékben tehetség, művészet és jóakarát szépen összpontosul és ez még a díszletek szépségára elleni panasz is elnyomja bennünk.

Egyik legjobb előadásuk volt a vasárnap. Gáspár apó nehéz szerepében Lorándy a legjobb nyújtotta, valósággal elragadtatta művészetével a közönséget. Némkevesebb nagy sikert aratott Kállai Kornélia (Serpolette), kinek szépen iskolázott, finoman csengő hangját volt bő alkalma ezuttal érvényesíteni. Marossy Géza, Fehér, Kemty, Kispálly, Kertész elősegítették a darab sikerét. Csupán Lörinczy Aranka játéka és éneke hágya fenn némi kívánni valót; szép hanganyaggal rendelkezik, de a szavak kifejtése nem elég tisztá, a játéka nem elég közvetlen.

Hétlőn a „Szerecsen fia” nevetettő darabot adták szépséguma közönség előtt. A szereplők jobbjait most is jól megállták helyüket, a gyengébbek is egyeztek a sikert előmozdítani.

A „Forradalmi nász”-t, ezt a fővárosban nagy sikert aratott kitünő színművet: gyer közönség nézte végig kedden. Jobb előadást még nem kaptunk színészeinktől, igaz, hogy a Forradalmi nászban nem teszi nagyobb művészet a sikermél. A babér orozlársálat F. Rónay Erzsit és Marossyt, a társulat e két kitünő művészhetségét illeti, kik összavégő, szép játékukkal igazán magas nivóra emelték az egész előadást. Sok, őszinte tapsot kaptak mindkettent. Kmetty Lajost egy néki való jó szerepben láttuk, amelyoen szépen érvényesíthette tehetségét. Halász Alfréd, Kertész, Lorándy, Kispálly, Fehér a régi jók voltak. Kedves és közvetlen volt Konti Irma játéka. Kár, hogy közönség csak igen kevés számmal élvezte az előadást.

Szerdán a „Vig özevy”-et játszottak telt ház mellett. Glavári Hanna szerepében: szeretreméltóan kedves volt Kállay Kornélia. Hangjában, művészi játékaiban ráismerntünk a művész Kállayra, aki évekkel ezelőtt mintegy lebilincselte a kanizsai közönséget. Kitünő partnerre, Fehér Vilmos (Danilovic) mindenben elősegítette a vig özevy sikerét, de nem feledkezett meg a magáeről sem s ezt sikerült is neki teljes mértékben elérnie. Játekan kívül szép hangjával is rászolgált a kritikus toll dicséretére. Kitünő alakítást nyújtottak Kállay és Kispálly, nagyon jó volt Konti Irma, Marossy, Lorándy, jók voltak a többiek is. Az előadást az elsők közé sorhatjuk.

Csütörtökön az „Arendás zsidó”-t adták Halász Alfréd jutalomjátekaul. A darab maga nem a legjobbakk közül való, de Ha-

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testvált, megszűnteti a köhögést, váladozt, éjtsi izlást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlja.

Mint ahogy értékelten utánzatokat is kínálunk, kérjen mindenkör „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárkában. — Ára szvegrint 4.—korona.

lász kezében ez sem rossz. Újat mondani Halászlóról nehéz vállalkozás, ó a legrosszabb szerepben is. Első nagy szerepében a jók között sorozhatjuk Kispálfnét, a régi jó volt Kállay és Marossy. Sokat nevéttünk Kispálfi előrendű alakításának. E. Lányi Szidi komikus szerepének. Jók voltak a többiek is. A darab egyrészt kihagyhatk.

Penteken a „Bolondok háza,” szombaton a „Tatarjárás” operett ment egybevágvó előadásban. Erre még visszatérünk.

Hangulatok.

Az ember.

(Történeti embercserének)

30-ik folytatás.

„Hoi vannak azok a régi jó idők, a még nekem is régi jók, amikor egy bátra hét vármegye fiatalisága gyült össze és morza-bál nélküli solise fejezték be mulatságát. Nemcsak mulattak, hanem áptáltak is a nemzedékrol nemzedékre szálló hagyományokat.

Már ez nekem is úgy tűnik ma fel, mint valami régi história, ami csak a mesésrók tollán akád meg itt-ott. Hoi gróf Vay Sándornak, hol a hosszú Krudy Gyulának a tollán. De már ók is hiába próbálkoznak velük. Mese az egész. Senki sem hisz bennük. A holtakat nem lehet a poraikóiból feltámasztani. A mai fiataliság pedig „pro literis et artibus” vár, ha egy bostont elcaneltot valakivel, pláne ha már nincs rajta az egyetem pora.

Olyan híres mulatság volt régebben Szatmárban, a Protestáns-bál, hoi Bereg, Répár, Szaboics, Hajdu megféle fiatalisága egy rémli oda, mintha parancsolták volna, — a katonái mündérok pedig egy egész hadistparancsnokságot képviseltek. De volt is mulatság! Ma már csak az emléke van ennek. Az is valami. Legalább szidhatják az utóbbi generációt és sóhajgatnak magyokat — vissza a multha, a lovasiás multha, ahol a női kultusz eszményi magasan állott, amiről az érdekek s a hasonlésznek nem volt leolvasható mindenkinék az arcáról, ahol még rajta volt az idealizmus virágának az ápolgatása... ma már ez egy hervadt krizantémum, egy éropott állam. Ami nem jön vissza.

A gólyafaj erdőben.

Gólyafaj erdő Kürtva, kivágya. Alig maradt neki Egy-éket lombos fája. Itt álló a helyen, A szivem megdobban, De sok madárka lett Bujdosó, hontalan.	Valami fáj belül, Amiön ezt nézem, Hiszen a sorsokból Öszöröm már régen. Volt egykor, de mostan Nekem sincsen tanyám, Alova fejemet Nyugotban hajtánám.
--	--

Lesz még dalos erdő,
Amely a szélnek
Árvás lomb, mely ókát
Lágyan betakarja.
S kinek jószágban
Mindig bútam, bántem,
Talan majd engem is
Megeszt az Isten!...

IJ. REVERENCSCS ISTVÁN.

Szelenc.

A faluban kiáltott a baromfi-kolera. Százával hullottak el a gyönyörű kendermagos, boszkoros és bóbátus tyúkok. Körtvélték őket a hófehér tollú, piros csőrű récék és libák. Reggelintünk hangos volt a falu asszonypanaszról, asszonyírástól.

— Még tegnap a markómból evett a kedves jószágom és mára reggel fészkuva fektült a tikóiban! — sirta-rítta öök biróné asszony is egy hófehér boszú kakast lóblált a szomszéd-asszony orra előtt.

„Ostj! milyen fekte lett a bőre, el se lehet használni, — sopánkodott amaz részvételles arccal.

— Ver bennünket az Isten, biróné asszony; máskor, ha beteg lett egyik-másik, leöhöttük, mielőtt veszendőbe ment volna, de ez még a cigányoknak se kell.

— Ne is emlegesse a cigányokat, szomszéd-asszony, — csatán fel a biróné, — én még aszondom, ók az ókai, nem más. Mióta elvez-

én még azonban emlékszem egy nagy szatmári bátra, egy hatalmas bátra, az igaziból egy utolsóra. Egy olyan igazi, vérbeli megébátra, ahol több megere került egy estére össze.

A debreceni csoport volt a leggyengébb. Már a vasutnál rájuk bizonyult. Hogy valamennyien egy alkalmatlanságon menjének be a városba, úgy előadták meg a kérdést, hogy ki frakkban, ki ahlában, de fölültek a szálloda vice-szállító tászerkére, úgy jöttek a „Pannoniába” fényes nappal. Ugy is mentek vissza másnap délben, de már akkor mindgyökinek a kezében egy adag öreg Mum. Igazán cifra csoport volt. Farkas Ernő híres alakja volt a Hajduságnak, de a henező módoráért az is kapott egy arcul vágást. Én tudom, hogy ki volt az, aki a nagyterem közepén nem fogott leve kezét. Már akkor le volt törve nagyon, — zsebvédője. Szinte ránehéztek a hangulatra a másrók „deli” debreceniek. Gróf Esterházy Pálnak is jobb lett volna nem lókdósolni, mert bizony Bara Kálmánban emberére akadt Bara az az ember volt és ma is az akákik nem imponál sem a hadnagyi rang, sem a huszárkard, sem a grófi cím, de még a 86 ezer hold föld sem, amiből a gróf, mikor a két hatalmas hídoszlop kiveseztékde magát, 6000 holdat fel is ajánlott ajándékba. De az is igaz, hogy Bara Kálmán azt mondta rá: „Hadd el komám, megélek én a magam szegénységéből.”

Furcsa érzés volt nézni ennek a két atlétnak a gyerekes veszekedését és a le nem irható csutólásdólvá végighallgatni. De az sem volt az utolsó látvány, mikor tehetetlen dühökben elerekegyedve borultak egymás nyakába, adva egymásnak olyan hatalmas csókokat, hogy csengelőtt bele a fülük, ... aztán föl is másnap délig, a gyorsvontat indulásig a pezsgő, bent a nagyteremben a tánc, repkedett a jókedv, salogtak a sevegyenűk, repültek a párok, ... muzsikával, hangos jókedvvel volt tele a terem, de már meg mérgezte a levegő, ... én akkor már ugy éreztem, hogy a régi idők megmaradnak régi időknek s az új idők már egészen mások.

A jókedvet ma már a bor színjéig, ez pedig hamisított jókedv; az igazi virtusból klakelkeredés, a csarásdóbl boston lett, a borból pezsgő, a cigányból művész, meg ur, ... a fiataliságból — színesz...

(Folytatom.)

Dr. CSONGOR GERGELY.

tek a Sugar-örög ludjai és mozgavartatuk a cigányokat a csendörökkel, azért ért a kuga a majorságot, megmérgezik, elvezíték őket, hanem iszen.

A bíró felesége nagy hatalom minden faluban. Sokszor táncol a falu első embere az asszonya fűttere s ha eleven eszi és gyors nyelvű, ó kormányozza az egész falut.

Mosi se hiába volt a fenyegetés. Déljában az egész falu embere-legénye dorongokkal, csépekkel és kaszkálk felgyervekve vonult a falu végen sátorozó karavan felé, követe a visító asszonyok és gyermekek rajától.

A cigányok be ében, csendesen szitkereztek a napon.

A tábor vagy 5-6 sátorból állott, az egyik mellett egy rozstart szekér, ennek árnyékában pilhent jósi, az öreg vajda. Nagyon vén volt már a szegény, de azért elég méltóságos viselte az ökölnyi ezüsti gombokkal diszített vajdadolmányt.

Talan kalandos múltjának képei elevenedtek meg lelki szemei előtt, talán egy boldogabb jóvőrel, egy hatalmas nagy cigányországról álmodozott az öreg, ráncos képet két tenyerébe hajtva merengett a messze távolba.

Egy-két purdó a patak sekély vízében lubickolt, szappan helyett bevonna magát tenyérnyi vastagon feketé, bűzös sárral.

A közlező veszedelmet hamar megnezseltek, a fulutóló lázza figyelmesztette őket.

A férfiak talpra ugrottak, hadonászva, izgatottan tárgyalni kezdtek, az asszonyok keserves öbögatásban törték ki.

A vajda is felállt. Ósz haját meglengette a szélró, reszkető kezeivel rátámaszkodott ezüst fogantnyu botjára és nyugodtan csendre intette alattvalóit. Maga pár lépéssel előbb ment, görnyedt testét egykezvett kiegyenesíteni és szembe várt a veszedelmet.

Apró komédiák.

A díó.

Egy öreg falusi atyafi mesélte, persze retentetes titoktartás kötelezettsége mellett, hogy miképen szokják ók befogni a nemet borkezeskedőket. (Megjegyzem, itt erősen megmoytva az öreg a nemet szót, mert magyaron, az ó mondasza szerint meg nem tenné a világot sem.) Az én emberem így mesélte:

Hát mielő gyön valahunna az pókö feketübi valámiféle nimót, osztig kérdi, hogy van-e bor eladu. Hat ha van, akkor mondok van, osztig mögyönik ki a hógyre. Persze hát csak ugy farag, fangosságbu otthon feletem a pince kucscsát. Erre boszankodunk mind a három, mint a gyérök is ékövetkeznek velünk. Mondók az nimótnék, hát csak állunk le, a gyéróket meg hazaküldöm a kucscsért. A gyérök persze naon sokajig gyön az kucscse. Addig elti vöszök a tarisznyámbu egy darab könyeret, mög diut, osztig akkor éruiszekke is, de önlan józian ószöm, hogy láttán a nimótnék majnem kíesik a szöme. Végre megkálodom, osztis kües a nimót, mind a barom, dijut, mög könyeret. A gyérök is mögyötán az kucscse. Be-mögyönik az pincibe, osztis zrik a nimótnék mög a legasvanyabb karcos is, miét az diju olyan szájo zúbit csinályo neki, hogy mindönt finomnak, édosnek éroz.

Meléknevek.

— Hé bátyám-uram, kinek a háza ez?
— Hát kérom áttóságge, a Szigetci Náciéje, vagyis az búcsótelés nevin a Miku Náciéje.
— Muert hiszjak akkor Szigetci Náciának?
— Amind láttó kérom, a háza egy kissebb dombon van, osztán amikó árva van, akkor a viz egészen körü folla, oszt ippeg ugy láccik, mind-ha egy szigetön laknek. No mög vannak itten többek is. Itten van példán a Lesnyák Dani, annak mög Horváth Dani az búcsótelés neve.
— Miert hiszjak akkor Lesnyáknak?
— Ecce szívat ójton, osztán kérkedzik tőle, mint ószü? Azsonya lesnyákok, mive horvátu úgy hívják a szívat. Ném is mossa le róla a Lesnyákokat mög a Szentpétör so!

A bíró.

Az Úrnak nem tudom hányadik esztendőjében történt, de azt mondják, hogy megtörtént. N. faulbeliek többen jöttek háza este felé a hegyről. Hazajövet a Kerkán kellett nekik ámeníteni. Lidőközben, míg ók a hegyen a szoló nedvét kös-

A veszedelen pedig ott termett egy per alatt. Egy hórtógos karcos és biróné ócsesse volt a vezető, kipirult arca, valami hülye röhgéssel állt meg a vajda előtt.

— Mondj meg, vén gazember, mivel értetek meg a majorságot?
A vajda tiltakozni akart, de nem volt réd ideje. A husáng lecsapott a vállára, egy másik a fejére, a többit már nem érezte, ott fektült a zöld fűben, onló vére lassankint pirosra festette ószakállát.

A cigányok ordítva menekültek az erdő felé, a duhós parasztoktól üldözve. Egy-két gyereke idejekorán elbujt a bokrok közé s a pocsolyába, azokat nem bántották. Apró borzas fejűk ki-kidugtak rejtekhelyikről és szomorúan bántuk az elrettelt vajdára.

Két paraszt visszamaradt. Ezek azért mulattak, hogy feldöntöttek a sárákat s keresték a merget. A ruhadarabokat kidobálták a patakba, a főzödényeket földöz verték, a piszokócsa gyemübe durva röhgéssel beleakasztották a kassz hegyé, egy nyiszantás és a kieresztett toll felé szalágot a levegőbe s onnétt lassan lefelé szállágyva, befelde az öreg vajda testét, mint egy halotti szemfedő...

Ezalatt a falu felső végéről egy piros ruhás karcos alák közeledett a csatárer felé. Eies szemé hamar észrevette a történeteké s futva érkezett a sátorok közé. Egy kétségbeesett síko tást halataltól és Szelenc, a vajda lipu szep leánya kétségbeesetten borult apja holtak vért teste fölé.

Még a két dühös paraszt is sajnákosvá nézett a leányra egy pillanatra, de a másikban már vadul oldalba rugta egyik a vergődő leányt.

— Hol a hízen, te cigány?
Hanem hiszen rughatták, lökdöshették, az ugyan nem érezte. Báronysu puha arck odatekette az apja vére szakállára és könyörgött hozzá szivpör hangon, érthetetlen szavakkal.

— **Tanítók — fizetés nélkül.** Tanítóknak lenni nem rózsás állapot, azt tudják régóta. És különösen nem rózsás állapot Alsólendván, ahol a rengeteg felelősség mellett nemcsak hogy kevés a jövedelem, de a kevéske jövedelemhez is csak nagy ügyfél-hajjal, társulmányi végos megfizetésével jutnak tanítók. Világosban beszélvén: az alsólendvai rom. kath. elemi iskola tanítói három hónap óta ingyen szolgálják a tanügyet, még világotban beszéve, három hónap óta nem kaptak fizetést, sőt a tanüstelet egyik női tagja december óta nem kapott egy fillért sem, dacára, hogy fizetésük minden hónapban esedékes. Hogy mi az oka annak, hogy a többnyire családost fenntartó egyénekből álló testület túrelmély így próbára teszi, nem tudjuk s más sem tudja. A tanítók különben panaszukat a főszolgabíró elé vitték. — Ime, ilyen a tanügy jepe a XX-ik században Alsólendván!

— **Átelyezik az erdőgondnokságot?** Mint említettük, városunk képviselőtestülete mozgalmat indított, hogy a járási erdőgondnokság Alsólendva visszaszerezze, illetve, hogy járási erdőgondnokság Csáktornyaól ide jöjjen lakni. A mozgalmunk meglesz a kelendő eredmény, amennyiben a helyi erdőgazdálkodásnak, az erdőgondnokság lakásait Alsólendva teszi át.

— **Öngyilkossági kísérlet az állomáson.** Vértagszító látványban volt részük azoknak, akiknek tegnap reggel 7 óra után a helybeli vasúti állomáson volt dolguk. Egy síheder-korban levő fiatalember, akinek viselkedésén már hónapok óta az elméjéből tünetei mutatkoztak, egy őrzetlen pillanatban, az állomási épület közelében a Csáktornya felől robogó vonat elé dobta magát. Szerencsére a vonatvezető már akkor lassította a menetsebességet, a fiatalembert, aki különben Simon Ferencnek hívnák s évekkal ezelőtt Alsólendván járt iskolába, mintegy 30 lépésnyire a vonattól maga előtt toltja, mikor Lázár Győző állomási előjáró is egy vasúti alkalmazottat a saját életük veszélyeztetésével elrántották a kerekék elől, így aztán az öngyilkosjelölt kisebb zúzdásban s az ijedségben kívül egyéb baj nem történt. — A szerencsétlen fiatalembert ideiglenesen a városi kórházba vitték.

— **A vármegyei tővbészeli hálózat.** A régóta vajdó kérdés megoldást nyer. Egy nagy lépéssel mindenesetre előbbre leszünk nem-sokára, mert a vármegye közgyűlése kimondta, hogy a hálózat fővonalait kiépíti, vagyis a járási szekhelyeket a központtal összeköti. A munkálatok rövid idő alatt megkezdődnek.

— **Tanítók jutalmazása.** A budapesti ipari és kereskedelmi munkádközvetítő intézet nemrég felkérte az összes népiszkola tanítóit, hogy jelentsek be az intézetnél az ipari pályára kívánkozó növendékeket és segítők elő azok elhelyezésére. A tanítói kar készséggel karolta fel az ügyet és szíves közreműködésével eddig is több száz olyan szegényorsú földműves és napszámos gyermeket sikerült elhelyezni, kik másként nem tudtak volna hozzájutni a mesterségtanuláshoz, míg így alkalmat nyertek arra, hogy a mezőgazdasági munkás életnek sokkal kedvezőbb társadalmi és gazdasági helyzetbe kerülhassanak. A kereskedelmiügyi miniszter a maga részéről is méltányolni kívánván a tanítók ebbéli önzetlenségét és elégséges fáradság munkáját, közölt közlét, mint akiknek közreműködésével az elmúlt év folyamán a legtöbb fiú sikerült elhelyezni. 50–50 korona jutalomdíjjal tüntették ki. A jutalomdíjak között van Turzja zászlós drabonkai tanító is.

— **Amerikában meggyilkolt zalai leány.** Egyik amerikai magyar lapban olvassuk: Csopók Mária 16 éves zalamegyei leány Amerikában Garafolo F. olasz ingatlan ügynök családjának szolgálatában állott. Vasárnap délután egyedül volt a lakásába s amikor gazdájára nevével hazatért, a lakást zárva találta. Minthogy használatlan zörgött, az egyik szomszédot kértek kul-

csokát s aminet beléptek, Csopók Mariát a konyha padlóján eszméletlenül találta s a takaréktűvel összes gáccsapra fel voltak nyitva. A leány ruházatának rendetlensége s a nyakán talált fojtók és karcokból azt látszanak igazolni, hogy a szerencsétlen leány megtámadták s erős küzdelem fejétt ki a támadója ellen. Azonnal kivitték a szabad levegőre s orvosai siettek, de már nem sikerült életre keltetni. A rendőrség szigorú vizsgálatot indított az ügy titokzatoságának felderítésére.

— **Rablók a lentli erdőben.** Egy tegnapi értesülésünk szerint Nemeth József nagykanizsai lakos vasárnap gyalog Lentlét ment egy anyakönyvi bizonyítványért. A lentli erdőben két parasztruhás ember megtámadta, pénzt elvettek és öt fejszével kétszer fejbe vágták. — A sulyosan sérült embert másnap megtalálták és kocsin hazaszállították Nagykanizsára.

— **Vas Gereben születési helye.** Több fővárosi és egy megyei lap nyomán mi is megírjuk, hogy Vas Gereben halálának évfordulója alkalmával herceg Esterházy Miklós a tolnai-asi erdőben emléktáblát állított az iró emlékére. — Egy helybeli uriember leveiben ad felvilágosítást Vas Gereben születését és életét illetőleg, előadván a következőket:

Az „Alsólendvai Híradó” legutóbbi számban értesítve említettük Vas Gereben népszerű leányát, hogy a Tolnamegyei Tarnabáson született és ugyanott a saját gazdatiszt volt Esterházy Miklós herceg szolgálatában, valamint ő maga az iró is egykor ennek szolgálatában gyarmatoskodott volna. Mert igazabban, sőt valóban a tolnamegyei fűrészi pusztán született, mivel birtok jelenleg Monteunovo herceg tulajdona, hol a tisztikarok s születési tényállás emléktáblával van megjelölve, miután az iró atyja ott herceg Bathányi Fülöpön ispán volt, az iró pedig, ki származási nevén Radakovic Jánosnak hívatott, Enyingen az uradalom székhelyén volt gyarmokos, de onnan csakhamar távozott, mivel a gazdatiszt által szolgálati viszonyait az ő magasztól iró szellemével nem fűrt össze. Ezután ment Győrbe a jogi akadémiát végzendő és megszerzte az ügyvédi oklevelet, aminek azonban hasznát nem vette, miután állandóan regény- és korrajz-írás, nemkülönben szépirodalmi lapok szerkesztésével foglalkozott. *Egy jól értesült.*

— **Menek, egyre menek...** Az Amerikába való kivándorlásról egyik keshelyi újság legutolsó számban ezeket írja:

„Ez év első negyedében több kivándorló kért utlevelet, mint tavaly egész évben. Tavaly 188 ember hagyta el hazáját megyénkől. Az idén pedig már 340 ember gondolta, hogy jobb haza talál Zalamegyénél.”

Ezzel szemben a „Zalavármegye” vasárnapi száma következőleg ír:

„Zalamegyében a kivándorlási láz csökkenőben van. Sokkal kevesebben kérnek utlevelet, mint az év első hónapjaiban. Egy látászik, hogy a nép most már meggondolttabb s nem ül fel a csábító ígéreteknek.”

Mindezeket felül pedig a chikagoi „Magyarok Vasárnapja” című magyar lap május 6-ikai számban ezt olvassuk:

„Az amerikai munkaszövetség titkára az egyes munkakerületekő bekívánt kimutatások alapján a ma is munkanélküli amerikai polgárok számát két millióra becsüli; megközelítőleg sem állapítható meg azonban a bevándorló munkások száma, akik nem jutnak munkához, avagy csak pár napra s bizonytalan időre, s a bevándorlós ügyre tart, a munkánép helyzete — a megélhetés drágulásával — folyton rosszabbodik.”

Más értesülésünk szerint a múlt hó folyamán 5701 magyar kivándorló érkezett Amerikába. Eppen elég!

— **Agyonvert korcsmáros.** Pikula Márton nagykapornaki korcsmájában vígan volt a falu legénysége vasárnap délután. Mulatozás közben szokás szerint a vérmesebbek öltre mentek s rövid néhány perc múlva repültek az üvegek és már több se-

bessülte volt a korcsmai csatának. Pikula M-ron békíteni kezdte a verekedőket s ezek már kezdtek is csillapulni, de aztán megint csak összemerték és a nagy küzdelem hevében valaki egy ücs tárgyval akkor üvögött a korcsmáros fejére, hogy ez menten összeeszt. Étvészvesztés szeríléssel kórházba vitték, hol csakhamar meghalt. A hatóság a nyomozást megindította.

— **Tűz.** Hetfőn délelőtt 11 óra tában Muraszrdahely és Réthát között elhelyezett s az ottani petroleum-torlasok céljára szolgáló petroleummal feltöltött ismeretlen kőgyújtó. A városunk felett elhúzódtott nagy füst láttára alarmrítók tűzjelzők, de kivonulásra már nem volt szükség, mivel a tűz 1 órára önmagától elaludt.

— **Az „Ország Világ”** a heti (19-ik) számnak élen a király legutóbbi arcképe körül s az első cikkben a királynak van szentelve. A gondos összeállítás, változatos szövegrészen dr. Falk Zsigmond, Emőd Tamás, Dutka Károly, Hangay Sándor, Horváth Alkós, Káhrósy László, Székely Imre és Dr. Visszacsólyy Rezső nevei szerepelnek, kik cikket, novellát vagy verset írtak s számba. Honesta a párisi „Société des Artistes Français” most megnyitott kiállításáról számol be. A kep-kozikó Kisfaludy Stróbl Zsigmond szobrász műveit mutatja be a lap több sikerrel reprodukcióban a művész műtermével együtt. Több Szepes utas és vidéki ábrázoló képen kívül Kiss Ferenc sikeres amatőr-kenyepet kiállított figyelemre, a többi kep pedig Vilmó, boldog királyi és írja, továbbá dr. Vessey Tamás egyetemi tanár és dr. Hajdu Marcellé, az Operaház vendégművészeinek arcképeit említi ki. A rovatok, mint rendesen, élesek és tartalomdúsak.

— **Merényit legy tanító ellen.** Nemrég választották meg Inácz Bertóldot az ág. ev. tanító. Több pályázó közül Teke Lajos kapta a legutóbb szavazatot. A választás igen igazlmas volt és a leyozóztó párt bosszút forralva tavozott a választás színhelyéről. Boszujukat nemrég egy akarták kitölteni, hogy a tanító lakásán bombát helyeztek el, amely azonban csak az épületben tört kárt. Legutóbb, vasárnap este pedig az történt, hogy Teke Lajosra a bereányi fasorban orvul ráöltöttek és karján és szemlét élvésztesen megsebesítettek, úgy, hogy emellett élvésztesen összeeszt. Teke pártja nagy részvetel fogadta a a merényelt hírel, annál is inkább, mivel Teke völégény és pünkösdkor lett volna az esküvője.

— **Agonyomta a föld.** Szomi István lendváltidegyi szőlő- és délután homokot adott a hűvös hártyában. Gazdájára figyelemztetése dacára a partot oly mélyen alámozdította, hogy lezakadt és Szomit agonyomta.

— **Kivándorló cigányok.** A cigányok immár a víztől sem félnek többé. Tengerre mernek szállni, hogy kivándoroljanak Amerikába. Egy egész csoport kelt utra. A hírmecs Lakatos családából is volt köztük néhány. Valószínűleg nyoma valami a lelkiismeretüké, azért kívánkoztak messze Magyarországtól. Amint egy amerikai magyar újság írja, a bevándorlási hivatal nem engedte be őket a szabadság földjére, mert teljesen pénz nélkül és lerongyolódva érkeztek meg. Azt vallották, hogy egy rokonukhoz utaznak, aki Amerikában nagy munkás De utóbb meggyörténik, hogy visszaküldték őket nekünk, pedig szívesen odaadnánk őket mind a szabad Amerikának.

— **Holttest a patakban.** Fodor Károly e hó 17-én a hajnali órákban Monostorapátián a malom közelében az Eger-patak vízében egy emberi hullát pillantott meg. A helyszíni tárgyalás megelégséget a kiletét megállapítani nem lehetett, mivel az már feloszlásánai. A hulla 55–60 év körül férfi, ruházata kopottas, rongos, cujos cipő volt a lábán, nyaka körül egy kendő volt csavarva, fején sebélyh látható. A hulla kiéneken, valamint annak kiderítésére, hogy nem-e bűnös forog fenn, a hatóságok az intézkedést megtették.

Szerkesztői üzenetek.

— I. — Tészkike miatt jóvá száma maradt.
H. A. E. Szerdán levelet kaptam. Megérkezett? A pünkösdi cikket átmezem.
Gyöngyvirág. Szaga van; nem gyöngyvirág-szaga, hanem plágium-szaga.

Főmunkatárs: IFJ. REVERENCSCS ISTVÁN.

Egy jó házból való fiu tanoncan felvételk.

— Cim megtudható e lap kiadóhivatalában.

2773 1909. tkv. sz.

HIRDETMÉNY.

A m. kir. igazságügyminiszter 1909. évi május 3-án 10180 1909 I. M. VIII. sz. a. elrendelte, hogy az alsólendvai kir. járásbíróshoz mint tkvi hatóságok tartozó Lentinkapolna község tkjeibe feivett mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. 20. t.-c., az 1889. 38. t.-c. és az 1891. 16. t.-cikkre a tényleges birtokosok tulajdonjogának bejegyzését elrendelik; az 1892. XXIX. t.-cikkekben szabályozott eljárás, s ezzel kapcsolatosan a tkvi bejegyzések helyesbítése fogantatásáig.

E célból a helyszíni eljárás a nevezett községben

1909 június 16. napján kezdődik.

Ennélfogva felhívatom:

1. Felhívatom mindazok, akik a telekükben előforduló bejegyzésekre nézve okadatok előterjesztést kívánnak tenni, a tkvi hatóság kiküldöttje előtt a fenn kitett határnapon kezdődő eljárás alatt jelenjenek meg s az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

2. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de tekleknyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az átíratásra az 1886. XXIX. t.-c. 15—18. és az 1889. XXXVIII. t.-c. 5. 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják avagy óka hassanak, hogy az átruházó tkvi tulajdonos az átruházó létre jöttét a kiküldött előtt szíval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaitak ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedése kedvezményétől is elesnek.

3. Azok, akiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó jog vagy megszünt egyéb jog van nyilvántartásilag bejegyezve, ugyiszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérémezzék, illetve törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Alsólendva, 1909 május 10-én.

Dr. Tüskés, kir. bíró.

1531 909. sz.

HIRDETMÉNY.

A Zalaegerszegi kir. törvényszék, mint urbíri bíróság közhírré teszi, hogy Zala vármegyében fekvő Gosztola község volt urbíriéseinek közösen kiadott és a gosztolai 430. sz. tkjében A. § 26. hrsz. a. felvett (legelő) a cseraljai dűlőben) és 37. hrsz. a. felvett (erdő) a cseraljai dűlőben), együttesen 45 kat. hold 1500 négyszögöl területű ingatlanokra az arányjogsultság megállapításának megengedése iránti kérdés tárgyában a szükséges nyomozat megtételét elrendelte s ennek a helyszínen Gosztola községben leendő fogantatására.

1909 június 11. napjának d. e. 9. óráját a községi bíró iktatóhoz kintüzte és erre az arányosztás tárgyát képező ingatlanokra nézve összes jogosultakat oly hozzáadás-sal idézi meg, hogy az eljárás további folyamán személyenkénti idézés vagy értesítés elvárása nélküli érdekeik képviseletéről gondoskodjanak.

Zalaegerszeg, 1909 május 8

Dr. Degré, elnök.

2016 909. tk. sz.

Árverési hirdetmény kivonata

Az alsólendvai kir. bíróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Hujos Kálmán végrehajtónak 94 kor. fidejkommentes és jár. iránti vhaljas ügyében az alsólendvai kir. bíróság területén levő, Dobri község határában lévő: — a dobri-158. sz. tkjében felvett 7. I. sor 17. hrsz. a. (ház 533. sz. a. udvar és kertek) egész ingatlanra adó alapon ezennel 1892. koronában megállapított kikiáltási árban az árverés t. elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan

az 1909. évi július hó 21-én d. e. 10 órakor Dobri község határában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is elfog adatik.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becserának 10⁰⁰,-t készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 3333 sz. a. kélt I. M. rend. I. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni.

A kir. bíróság tkvi hatóság.

Alsólendva, 1909 ápr. hó 5-én.

Tüskés, kir. bíró.

HAZELADÁS.

Baross-utcában levő

Varga Sándor-féle ház

(ezelőtti postapostó)

eladó. Bővebb felvilágosítás az Alsólendvai Takarékpénztár-nál kapható.

Szőlő-oltvány

és vesszőről nagy képes arányvezeteket ingyen és bérmentve küldöm meg, s ki nem tudja. Ezen könyvet még az is kerje, a ki rendelni nem akar, mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Gyökeres oltványokból, amerikai és európai szima és gyökeres vesszőkből, a világhírű Delaware-ből másfél millió kezlet.

Olcsó ár és pontos kiszágitás.

Cím:

SZÜCS SÁNDOR FIA szőlőtelepe
Bihardőszeg.

AKI

valamit venni akar,

AKI

valamit eladni akar,

az hirdessen az

„Alsólendvai
Hiradó“-ban.

Figyelem!

Szőlőoltványt, szőlővesszőt ne rendeljen addig, míg tőlem arányvezeteket nem kéri! Gyökeres oltványok ezre 140 korona, „Delaware“ ezre 100 korona.

Cím:

Szgyártó Nagy Mihály
FELSŐSEGESD, Somogy megye.

Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

**az arany- és ezüst-ékszer, valamint
a China-ezüst disztárgyak,**

melylek dus választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.



Nagy raktár fal-, ébresztő- és zsebórákban, arany- és ezüstláncokban, valamint látszerészeti cikkeiben. Javítást elvállalok.

MAYER ÖDÖN órás és ékszerész

Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házban.

BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbútorok nagy raktára.

Schwarz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb bevásárlási forrás teljes menaszonyi kelengyek, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!

Előfizetőknek ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar s kereskedelem.

Előfizetőknek ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENÓ fűszer-, festék-, esemegye, liszt-, vetemény-nagyvak, úgyszintén norinbergi, üveg- és porcellán-kereskedése. — Duszka-, épülfel- és szemraktár.

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindenünnen építkezést, valamint szakfelismerés adását. Tanulmányait elsőrendű fővárosi építésznek szerezte.

ÁG ISTVAN vegyeskereskedése Hosszafalu.

BADER HERMAN cipész. Nagy raktár kész férfi- és női cipőkben.

BOIS ISTVAN kötőgyártó.

BLAU SÁNDOR vasúti vendéglő az állomás mellett. Kitűnő konyha, jó borok, frissen esapolt sör.

BRÜNNER SAMU vegyeskereskedő, BEGÉ MIKSA sütőedző.

BELLOVICS FERENC ácsmester. Vozog minden ácsmunkát helyben és vidéken.

„CSIPKES” vendéglő Hosszafaluban.

DOMA JÓZSEF vendéglős Dobronak, ECKER PÁL kalapos.

ERMENYI JÁNOS bábúto és mezeskalásos.

EPPINGER SAMU teglaryanos Alsólendván. Teglák és zsindelyek a legújabb ártitelben készítették. FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPOT fűszer-, esemegye, norinbergi, rövid-, diszmit-, játék-, üveg- és porcellán-árak raktára. Nagy választék ur-idivat cikkeiben.

FARAGO ISTVAN borbély és fodrász.

FRANKO ANTAL vendéglője Turmischán.

FÉRST ALAJOS kereskedő Kerka-szentmiklóson. FÖLDES MOR bankbizományi irodája Csáktornya

FEHER ANTAL köröm- és kecsi-kovacs.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemegye, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-árú kereskedése. Varrópapok raktára.

GREGORENCICS JÓZSEF szűkivagyára. Kiváncra szűkített vidékre is szállít.

GOMZI LAJOS építőiparos Hosszafalu. Elvállalja betonhidak és csatornák szakszerű készítését.

GERENCSEER GYÖRGY teglamester Zalaezerszen (varosi teglaryar). A legjobb minőségű falacserépek bányukor rendelhető nála.

GÖNÇ GABOR pékmester (Tuske utca) ajánlja saját felügyelet alatt készült házi rozskenyereit és süteményeit.

GAÁL SÁNDOR, a földési hengerfogalommal új helyő ajánlja újonnan alakított malmát mindenünnen gabonák őrlésére.

HIRSCHL IGNÁC vegyeskereskedő Letenye, HEGEDICS ISTVAN eszmadma.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Turmischán.

HORVATH LAJOS borbély, Illatszerek raktára. HEGEDICS SÁNDOR épület- és bútorasztalos.

HAAS MIKSA gyártásító és műfűző Zalaezerszeg. Gyűjtőtelep Alsólendván Blau és Bartos útjében.

IVANICS FERENC ácsmester Alsólendván — Hosszafalu. Elvállal minden és szakmába vágo munkát.

KARDOS TESTVÉREK vendéglője a „Magyar szabadsághoz” Hosszafaluban. Kitűnő magyar étel-ek, jó borok, frissen esapolt sör.

KIRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varró gép javító műhelye Csáktornya.

LEVASICS FERENC építőiparos.

LOVENYAK VINCE borbély és fodrász Dobronak.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domasinec.

MAYER ÖDÖN órási és ékszerész. Nagy raktár china ezüst árúban.

MANDELBAUM MOR pofós és divatrua kereskedő.

MAURER FERENC szobafestő és mázó. Elfogad minden és szakmába vágo munkát úgy helyben, mint a vidéken.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasaló-sokban. Varrógép-, gép-, szén-, cement- és malomló-raktár.

MIRSICS LAJOS építőiparos. Elvállalja minden és szakmába vágo munka felkísmerését készíteset.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője, kávéháza és szállodája.

SCHWARCZ LIPOT bútorkereskedő Varasd.

POLLAK LAZÁR nagykereskedő. Dolány és szivar nagy-árúda.

RAPOSA FERENC építőiparos (Húdik Alsólendván, a hegyen.) Elvállal minden és szakmába vágo munkát.

ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalabaksán.

STERN DÁVID vegyeskereskedése az állomás mellett. Fúvarozások a legelőszörben elvállaltatnak.

SCHWARCZ KÁROLY borbélyeskedő és szűkivagyáros.

SALAMON JÁNOS molnár Lovász (u. p. Kerka-szentmiklós).

STERMANN JÓZSEF ácsmester Hosszafalu — Alsólendva. Minden és szakmába vágo dolgozt elvállal úgy helyben, mint vidéken.

SCHWARCZ ETEKA vegyeskereskedése a Kuni-szai utcában.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SÁNDOR cipész és borbélyeskedő.

TANTALITS JÓZSEF vendéglője Zalabaksán. Őz. TUSKE FERENCNE vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-árú készítése.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen ólesón elad fas és zöld szőlőlevégyeket a legújabb bor- és esemegye-fajokban. Különbösen ajánlja a koczozó utcaanyagokat Szőlőtelepített helyben és vidéken ólesón elvállal

WORTMAN BENÓ pofós és divatrua kereskedő. Nagy raktár halottai és temetőkezi kőlelkekben.

WOLFSOHN HENRIK központi kavcs.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szaló. — Kész férfi- és gyermekruhák gyári raktára.

WALTERS-DOLFER ADOLF mosáros.

WEISZENTSTEIN IGNÁC vendéglős Turmischán.

WEISZ LIPOT férfi- és női-divatrua üzlete. A világhírű vaci Kobrak-cipő egrodóli raktára.

WEINBERGER ÖDÖN mesz- és vegyeskereskedése

ZOMBORI MIHÁLY higiéniumban berendezett fodrász-terme a Fő-utcaiban (Tivadar-féle új ház).

Szólóltvány!

Régi szlók hiányának pótlására 2 éves gyökereű száza 20 K
 Gyökeres fásoltvány ezre 180 K
 „ szépségihával 90 K
 „ zóldóltvány l 160 K
 Síma 90 K
 Gyök. riparia portális vastag 32 K
 „ 2 éves 40 K
 Síma riparia portális 18 K
 „ vékony 8 K
 Gyökeres hazai nemes vessző 20 K
 Síma 10 K
 40 legjobb fajban, teljes fátállással, azon kötelezettséggel, hogyha a küldött anyag meg nem felel, azt visszavesszünk s pénzét visszazadjuk. — **Ar-jegyzék ingyen.** Le van benne írva a Csoda-szlók, Pozsonyi fehér, Muscat Ottonei, Csaba-gyöngye. — Hegyi borók eladása.

Borárak:

Gyöngyösi siller	HL 32 K
Visontai	36 K
Gyöngyösi fehér asztali	34 K
„ pecessnye	28 K
Visontai Rizling	44 K
„ Mustolaty	70 K
„ vörös bikavér	70 K

Széky I. József
 Gyöngyös (Szt.-Urban templom).

Vendéglősöknek és bortermeleőknek nélkülözhetetlen!

„Az új bortörvény“
 megjelent és 1 koronáért kapható **Balkányi Ernő** könyvkereskedésében Alsólendván

A legújabb divatu

szalma kalapok

megerkeztek

s nagy választékban, ólesón kaphatók

FREYER LIPÓT

fűszer-, esemegye- és uridivat-kereskedőel Alsólendván.

Különlégességek nyakkendők, turista-íngek és napernyőkben!

TÜZIFAEADÁS

A gutorföldi állomáson mult évi vágásu

szép bükkhasábot

adok 100 mm-kint 140 koronáért.

Megrendelések az őszi hónapokra is elfogadok.

Schwartz Mór Alsólendva.

KEIL-LAKK

legkitűnőbb mázólo-szer puha padló számára.

KEIL-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. KEIL-féle fehér „Glasur“-fénymáz 90 fillér. KEIL-féle arany-fénymaz képkereteknek 40 fill. KEIL-féle szalmakalap-festék minden színben. KEIL-féle legfinomabb cipő krém 30 fillér.

Mindenkor kaphatók: **Arnstein Benő** (Graner Testvérek utóda) cégnél Alsólendván és **ASCHER B.** és **FIA** cégnél Muraszombaton.